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Στην Ελλάδα ο πρόεδρος του Ισραήλ 
πριν τη συνάντηση με Ερντογάν

η Τουρκία είχε απελάσει τον ισραηλινό 
πρέσβη ως απάντηση στον θάνατο 61 Πα-
λαιστινίων κατά τη διάρκεια διαδηλώσε-
ων κατά μήκος των συνόρων της Γάζας, 
την οποία ο Ερντογάν είχε χαρακτηρίσει 

Τ
ην Ελλάδα αναμένεται να επισκε-
φθεί ο πρόεδρος του Ισραήλ Ισαάκ 
Χέρτζογκ, προτού ταξιδέψει στην 
Τουρκία για συνομιλίες με τον Ρε-

τζέπ Ταγίπ Ερντογάν.
Σύμφωνα με πληροφορίες, το ταξίδι του 
Ισραηλινού προέδρου προγραμματίζεται 
για την επόμενη Πέμπτη, 24 Φεβρουαρίου.
Κατά την Jerusalem Post, ο κ. Χέρτζογκ 
έχει στόχο να διαβεβαιώσει ότι η προσέγ-
γιση με την Άγκυρα δεν θα γίνει εις βάρος 
των στενών δεσμών που έχει αναπτύξει 
το Ισραήλ με την Ελλάδα.

Γέφυρες Αγκυρας στο Ισραήλ
Σημειώνεται ότι, όπως έχει ήδη γνω-
στοποιηθεί, ο πρόεδρος του Ισραήλ έχει 
προγραμματίσει επίσκεψη στην Τουρκία 
στις 9 έως 10 Μαρτίου.
Οι σχέσεις Τουρκίας-Ισραήλ διανύουν 
περίοδο παρατεταμένης έντασης. Κατά την 
τελευταία διπλωματική κρίση, το 2018, 
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«γενοκτονία» και «ανθρωπιστικό δράμα».
Η Άγκυρα έχει εκδηλώσει ενδιαφέρον 
για την αποκατάσταση των διπλωμα-
τικών της σχέσεων τους τελευταίους 
μήνες.

Η ΟΗΕ κάνει έκκληση για την απαγόρευ-
ση των υπερφθοριωμένων και πολυφθο-
ριωμένων αλκυλιωμένων ουσιών (PFAS) 
– που χρησιμοποιούνται σε οικιακά προ-
ϊόντα όπως τα αντικολλητικά σκεύη, οι 
οποίες έχουν συνδεθεί με την εμφάνιση 
καρκίνου και έχουν χαρακτηριστεί «ισόβια 
χημικά» επειδή δεν διαλύονται εύκολα.
Στην έκθεση προτείνεται επίσης ο καθα-
ρισμός όλων των μολυσμένων ζωνών 
και σε ακραίες περιπτώσεις η πιθανή 
μετεγκατάσταση από τις αποκαλούμε-
νες «ζώνες θυσίας» των κοινοτήτων που 
έχουν πληγεί, πολλές εκ των οποίων εί-
ναι φτωχές, περιθωριοποιημένες ή με 
πληθυσμούς αυτοχθόνων.

Η 
ρύπανση προκαλεί παγκοσμίως 
περισσότερους θανάτους σε σχέ-
ση με την COVID-19 υπογραμ-
μίζει περιβαλλοντική έκθεση των 

Ηνωμένων Εθνών που δόθηκε στη δημο-
σιότητα και κάνει έκκληση για «άμεση και 
φιλόδοξη δράση» προκειμένου να απαγο-
ρευτούν ορισμένα τοξικά χημικά
Η έκθεση διαπιστώνει ότι η μόλυνση από 
τα φυτοφάρμακα, τα πλαστικά και τα ηλε-
κτρονικά απόβλητα προκαλεί εκτεταμένες 
παραβιάσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 
καθώς και τουλάχιστον εννέα εκατομμύ-
ρια θανάτους ετησίως.
Η πανδημία έχει προκαλέσει σχεδόν 5,9 
εκατομμύρια θανάτους, σύμφωνα με τη 
βάση δεδομένων Worldometer.
«Οι παρούσες προσεγγίσεις για τη δια-
χείριση των κινδύνων που συνιστούν η 
ρύπανση και οι τοξικές ουσίες προφανώς 
αποτυγχάνουν με αποτέλεσμα τις ευρείες 
παραβιάσεις του δικαιώματος σε ένα κα-
θαρό, υγιεινό και βιώσιμο περιβάλλον», 
καταλήγει ο συγγραφέας της έκθεσης, Ει-
δικός Εισηγητής των Ηνωμένων Εθνών 
Ντέιβιντ Μπόιντ.
Η έκθεση, η οποία πρόκειται να παρου-
σιαστεί τον ερχόμενο μήνα ενώπιον του 
Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων 
Εθνών, το οποίο έχει ανακηρύξει σε αν-
θρώπινο δικαίωμα το καθαρό περιβάλ-
λον, αναρτήθηκε σήμερα στην ιστοσελίδα 
του Συμβουλίου.
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Ο όρος αυτός, ο οποίος αρχικά χρησιμο-
ποιήθηκε για να περιγράψει ζώνες πυρη-
νικών δοκιμών, επεκτάθηκε στην έκθεση 
ώστε να περιλαμβάνει κάθε βαριά μολυ-
σμένη τοποθεσία που έχει χαρακτηριστεί 
ακατοίκητη εξαιτίας της κλιματικής αλλα-
γής.
Η Μισέλ Μπατσελέτ, Ύπατη Αρμοστής 
του ΟΗΕ για τα ανθρώπινα δικαιώματα, 
έχει χαρακτηρίσει τις περιβαλλοντικές 
απειλές την μεγαλύτερη πρόκληση για τα 
δικαιώματα παγκοσμίως και η παραβίαση 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων χρησι-
μοποιείται ως επιχείρημα σε ολοένα και 
περισσότερες δικαστικές κλιματικές και 
περιβαλλοντικές υποθέσεις.

ΟΗΕ: Η μόλυνση του περιβάλλοντος προκαλεί 
περισσότερους θανάτους από την COVID


